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Ata da Décima Segunda Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 14 

de Março de 2024. 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 12/03/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 

152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 

166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177 e 

180/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta às indicações dos 

senhores Vereadores. Projeto de Lei Complementar nº. 02/2024, de 

14/03/2024, origem Mensagem nº. 30/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre a reestruturação de carreiras de 

provimento efetivo da estrutura do quadro permanente da Procuradoria-

Geral do Município de Valença e altera a Lei Complementar nº. 198, de 

18 de maio de 2017. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 
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Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Complementar nº. 

03/2024, de 14/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que dispõe sobre a alteração do Art. 65 da Deliberação nº. 800, 

de 08 de setembro de 1965 (Código de Posturas) no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  

Projeto de Lei Ordinária nº. 30/2024, de 14/03/2024, origem Mensagem 

nº. 20/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 31/2024, de 14/03/2024, origem Mensagem 

nº. 31/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 649.620,20 

(seiscentos e quarenta e nove mil, seiscentos e vinte reais e vinte 

centavos), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Complementar 

nº. 02/2024, de 14/03/2024, origem Mensagem nº. 30/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a reestruturação 

de carreiras de provimento efetivo da estrutura do quadro permanente 

da Procuradoria-Geral do Município de Valença e altera a Lei 

Complementar nº. 198, de 18 de maio de 2017, favorável à aprovação 

do projeto. Com requerimento de urgência nº. 62/2024, subscrito por 

onze Vereadores, o projeto foi encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 55/2024, de 

14/03/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Alberto Carlos dos 

Santos, pelo livro Guia dos Mestres. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 56/2024, de 14/03/2024, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando informar 

a respeito dos Agentes de Saúde Municipais, quanto ao deslocamento: A 

Secretaria fornece transporte? Quem custeia? Qual o valor repassado? 

Outras informações consideradas oportunas. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 57/2024, de 14/03/2024, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 
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Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário 

Municipal de Saúde, solicitando informar e juntar os documentos cabíveis 

ao que se segue: 1- Número total de mamografias realizadas por mês nos 

últimos dozes meses, a contar de fevereiro de 2022, mês a mês; 2- Relação 

dos equipamentos disponíveis para a realização de mamografias na rede 

pública municipal; 3- Capacidade mensal de atendimentos para 

mamografias em cada equipamento; 4- Número de mamografias realizadas 

separadas por Unidade de Saúde; 5- Informações sobre campanhas de 

conscientização e prevenção do câncer de mama realizadas no período em 

questão. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 58/2024, de 

14/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente as seguintes informações detalhadas e serviços: 1- Que seja 

informado se existe a possibilidade da instalação de redutores de 

velocidade no Bairro do Matadouro em Santa Isabel, mais conhecida como 

Rua do Cemitério; 2- Se for possível, já informando da urgência e 

questionamentos em quanto tempo pode ser instalado? 3- Se negativo, por 

qual motivo? Favor justificar; 4- Caso tenha alguma outra opção ou medida 

para reduzir a velocidade dos veículos que passam por ali, favor informar e 

realizar o quanto antes. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

59/2024, de 14/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria competente as seguintes informações detalhadas e serviços: 

Existe a viabilidade de instalação de um simples ponto/parada de ônibus, 

com pelo menos uma placa de indicação para a localidade da RJ-145, 

sentido Valença x Barra do Piraí, após a creche da Varginha, do lado 

direito da via? 2- Caso possível, informar quando poderá ser feita tal 

instalação e caso negativo, favor justificar. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 60/2024, de 14/03/2024, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos ao Deputado Estadual Rodrigo da Silva Bacellar, em razão de sua 

eleição para a Presidência Regional do Partido União Brasil no Estado do 

Rio de Janeiro. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 61/2024, 

de 14/03/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Presidente 

do DER-RJ, solicitando a implantação de um redutor de velocidade, físico 

ou eletrônico, na RJ-147 (estrada Valença x Parapeúna), nas proximidades 

do Açougue do Wilson. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 
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verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à Mesa Diretora, solicitando 

que o Jurídico dessa Casa Legislativa veja a situação da lei de sua autoria, 

do casamento coletivo, e tome as devidas providências necessárias para que 

a lei tenha vigência. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

103/2024, de 14/03/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Assistência Social, Rafael de 

Oliveira Tavares, solicitando a criação de uma unidade do CRAS no Bairro 

Loteamento Rancho Novo. A indicação foi retirada pelo Vereador autor. 

Indicação n°. 104/2024, de 14/03/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, solicitando a criação de um PSF no Bairro Loteamento 

Rancho Novo. Indicação n°. 105/2024, de 14/03/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Coordenador de 

Trânsito, Ricardo José Nogueira Pereira, com cópia ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando a 

criação de uma faixa de pedestres e quebra-molas, no seguinte local do 

Distrito de Conservatória: na Rua Monsenhor Paschoal Librelotto, no 

trecho entre a Escola Municipal Maria Medianeira e Colégio Estadual 

Alfredo Gomes. Indicação n°. 106/2024, de 14/03/2024, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, solicitando que proceda a manutenção no campo de 

Parapeúna, principalmente com a colocação de iluminação pública. 

Indicação n°. 107/2024, de 14/03/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

solicitando providências quanto uma tampa quebrada de uma caixa na 

calçada em frente ao colégio Instituto de Educação. Indicação n°. 

108/2024, de 14/03/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter 

de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, solicitando a recuperação da ladeira (subida) de acesso, capina, 

limpeza e colocação de corrimão e/ou mureta de proteção no Morro do 

Cruzeiro, no Distrito de Santa Isabel. Indicação n°. 109/2024, de 

14/03/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, ao Secretário Municipal de 

Educação e ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando que 

seja tomada providência para recuperação da calçada pública em frente ao 

Colégio Instituto de Educação. Indicação n°. 110/2024, de 14/03/2024, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário Municipal de Educação, 

Deyvison Silvestre Rosa, solicitando que seja criada uma Subsecretaria de 
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Educação para pessoas portadoras de necessidades especiais. Indicação n°. 

111/2024, de 14/03/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando a instalação de um toldo no percurso compreendido entre o 

portão de entrada até o acesso dentro da Escola Municipal Eduardo Leite 

Pinto. Indicação n°. 112/2024, de 14/03/2024, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, solicitando limpeza, capina e revitalização da praça e do 

parquinho infantil localizados na Vila Progresso e a colocação de uma 

caçamba com tampa, para atender o recolhimento do lixo no local. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. O Vereador David Nogueira solicitou à Mesa Diretora a 

certificação do prazo para a votação do relatório da CPI e a resposta do 

memorando, em 48 horas ou até o prazo da próxima sessão, sob pena de 

judicialização e o pedido de que seja colocado em votação através de 

medida judicial. O Presidente Eduardo Ávila informou que o ofício 

direcionado à Prefeitura por essa Casa já foi feito. O Vereador David disse 

que ainda não recebeu a resposta enquanto Presidente. Pediu uma cópia do 

ofício. O Vereador Ailton Batista pediu uma cópia também para ele, pois 

fica parecendo que a Comissão abandonou o trabalho que foi feito. O 

Vereador Pedro Graça fez um convite, ao Secretário Municipal de 

Educação, para estar nessa tribuna, o mais breve possível, para tratar do 

assunto dos alunos que estão naquele galpão, que parece que vão para o 

Theodorico e envolve também o Institutinho, para explanar qual sua 

posição diante dessa situação toda. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 

sistema de rodízio. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista) cumprimentou a todos. Pediu a retirada da indicação que 

apresentou, solicitando a abertura do CRAS no Bairro Rancho Novo, pois o 

Secretário de Assistência Social já publicou um vídeo, dizendo que será 

feito. Comentou que hoje esteve no Bairro Dudu Lopes, e tem um número 

espantoso de pessoas com dengue; disse que foi lá ver vários relatos do que 

está acontecendo; teceu comentários a respeito. Disse que tem uma casa 

abandonada que está com diversos focos de dengue; falou que vai procurar 

o setor responsável amanhã. Relatou que o referido bairro está totalmente 

abandonado pelo Poder Público. Disse que não consegue fazer nada 

diferente naquele bairro. Retratou-se com o Vereador Celsinho, dizendo 

que a única coisa que tem que se fazer por aquele bairro é assistencialismo, 

porque não consegue fazer nada como Vereador. Colocou-se à disposição 

para fazer assistencialismo junto com o Vereador Celsinho, porque foi a 

única coisa que restou para o Bairro Dudu Lopes. O Vereador Celsinho 

pediu um aparte. Comentou que semana passada ligaram para o Fábio de 

Quirino pedindo a limpeza do bairro e no outro dia estavam fazendo a 

limpeza, mas não limparam o bairro todo. Teceu comentários sobre a 
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covardia que fizeram com um morador do bairro. Continuando, o Vereador 

Ailton Batista, comentou que hoje esteve no Bairro São José das Palmeiras, 

na Rua Luiz Augusto Queima, para ver um buraco que só aumenta. Disse 

que o Bairro São José das Palmeiras está passando por um grande problema 

de manilhamento. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Comentou que apresentou três 

requerimentos hoje, mas iria se ater a um que diz respeito ao deslocamento 

dos Agentes de Saúde. Disse que vai esperar a resposta, para que possa dar 

prosseguimento ao seu trabalho. Comentou que tem dois projetos que 

desenvolve a algum tempo com parceiros, sendo um a final da Copa Luiz 

Carlos Leal, que está na 6ª edição, e a final será entre o Esporte Clube 

Olaria e o Juventude de Osório, que vai acontecer às 11 horas, no Clube 

dos Coroados; fez um convite a todos. Também convidou a todos para a 2ª 

Copa de Marcha do Rancho Pau Ferro, que será realizada pela Thaís 

Garcia, na estrada Valença x Rio das Flores. Acha que é um momento 

impar para prestigiar a turma do agro de Valença. Comentou que na noite 

de ontem iniciou um projeto dentro da Escola Municipal Eduardo Leite 

Pinto – CIEP São José das Palmeiras; parabenizou o Professor Leandro 

Estelman; explicou que ontem começou uma modalidade de circuito que 

vai atender as crianças de 8 a 15 anos de idade e hoje está acontecendo 

também a modalidade do futsal. Parabenizou a juventude de Valença, 

dizendo que hoje recebeu uma mensagem da Coordenação do pré-

vestibular social, do CECIERJ, informando-lhe que Valença foi a única 

cidade do Estado do Rio de Janeiro que completou as 105 vagas que foram 

disponibilizadas. O Vereador Saulo Corrêa pediu um aparte. Colocou um 

assunto que foi ventilado nas redes sociais hoje, sobre um acontecimento 

com o Luiz Antônio, dizendo que tinha uma ambulância em frente à casa 

do mesmo, pois ele tinha sofrido um derrame e estava indo para Volta 

Redonda. Informou que isso foi uma fake news e o Luiz Antônio está bem. 

O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 

todos. Reiterou um pedido que tem feito desde o ano passado, que já foi 

feito pelo Vereador Bernardo e pelo Vereador Amauri, pois os moradores 

do Bairro Spalla I estão passando um sufoco. Relatou que nas últimas duas 

semanas foi comentado o aparecimento de mais de 10 cobras. Disse que os 

moradores estão se mobilizando para chamar a TV Rio Sul e o Zé do 

Bairro, para tentar ter um apoio do Ministério Público, porque a turma da 

capina que veio não entrou no Bairro Spalla I. Pediu ao Prefeito 

Fernandinho Graça que não olhe para a questão política, e sim para a 

questão humana daquelas pessoas que moram lá. Fez um apelo ao 

Secretário de Serviços Públicos, ao Fabinho, que é o Coordenador da 

empresa. Sabe que não é só no Bairro Spalla I que está essa situação de 

calamidade. Disse que os moradores estão apavorados, pois estão vivendo 

um momento muito difícil e agora virou uma questão de saúde pública. 
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Pediu ao Prefeito Fernandinho Graça para esquecer a parte política e ter 

empatia com aqueles moradores e enviar uma equipe de limpeza, com 

urgência, para o Bairro Spalla I, para que os moradores possam dormir 

sossegados. Disse que é muito difícil fazer política numa cidade, onde está 

tão ruim a questão da limpeza urbana. Criticou a valor do contrato de 13 

milhões de reais para limpeza urbana. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. 

Parabenizou o Vereador Bernardo, pelo projeto do pré-vestibular social. 

Teceu comentários sobre o projeto que apresentou hoje, com relação às 

motos barulhentas, aumentando o valor da multa para 10 salários mínimos; 

explicou que antes da aplicação da multa vai ter uma semana de 

conscientização e o motociclista terá um prazo de 15 dias para a troca do 

escapamento. Teceu comentários sobre um requerimento que apresentou 

hoje, solicitando a instalação de um simples ponto/parada de ônibus, com 

pelo menos uma placa de indicação para a localidade da RJ-145, sentido 

Valença x Barra do Piraí, após a creche da Varginha, do lado direito da via. 

Teceu comentários também sobre o outro requerimento que apresentou, 

solicitando a instalação de redutores de velocidade no Bairro do Matadouro 

em Santa Isabel, mais conhecida como Rua do Cemitério. Informou que 

amanhã ocorrerá em Valença, uma grande conquista para os advogados e 

trabalhadores da cidade, e parabenizou o esforço da OAB de Valença junto 

ao Tribunal Regional do Trabalho e da Justiça do Estado do Rio de Janeiro, 

que conseguiram trazer esse serviço para Valença; comentou que vai dar 

um Título ao Dr. César Marx Carvalho (Desembargador). Parabenizou a 

Guarda Municipal, dizendo que esteve conversando hoje com o Jesus, onde 

no sábado haverá uma preparação para esses Guardas, que é o curso de 

operações de tecnologias menos letais; convidou todos os Vereadores para 

estarem presentes. Teceu comentários sobre o planejamento de limpeza 

urbana, “Meu Bairro Mais Limpo”. Fez menção a outro projeto de sua 

autoria, a respeito de animais soltos nas ruas; disse que essa lei já foi 

sancionada, mas depende da regulamentação e aplicação pelo município. O 

Vereador David Nogueira pediu um aparte. Disse que já morreu um rapaz 

no Cambota e foi um acidente horrível, mas infelizmente não foi capaz de 

tocar o coração dessa gestão, para essa lei entrar em vigor. Continuando, o 

Vereador Eduardo Hanke relatou que tem um total de 15 alunos, tanto de 

Santa Isabel, quanto de Conservatória, que estão na fila de espera para 

conseguir um transporte escolar, para vir estudar. Pediu a todos os 

envolvidos para colocar uma van para o transporte dos mesmos. Pediu a 

instalação de ar condicionado na escola da Aparecida e outros colégios. 

Comentou que na quadra do Canteiro acontecerá o 1º campeonato interno, 

dizendo que já tem um local para implantar a academia ao ar livre ao lado 

da quadra. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Sugeriu ao Presidente Eduardo Ávila e aos demais 
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Vereadores a confecção de uma Moção de Pesar aos familiares do Lucas, 

que teve uma passagem tão trágica. Parabenizou o Distrito de 

Conservatória, pelos 185 anos, cujas comemorações terão início amanhã. 

Solicitou a manutenção da RJ que liga Conservatória a Valença. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Pediu ao Presidente Eduardo Ávila uma atenção especial a um ofício 

que vai encaminhar ao mesmo, pedindo a gentileza de pedir a um 

funcionário da Câmara Municipal, para que amanhã, na parte da manhã, 

faça a entrega de um ofício ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

ao Secretário Municipal de Educação, ao Secretário Municipal de Saúde, 

ao responsável pelo Setor de Comunicação da PMV, ao Comandante do 

Batalhão Tenente Amaro, Capitão Brito e aos representantes da UNIFAA e 

Vereadores da Câmara Municipal de Valença, para que possam se reunir na 

próxima terça-feira, dia 19, às 17 horas, no Salão Nobre desta Casa, para 

tratar de uma ação conjunta de combate e conscientização na rede pública 

de ensino contra a dengue, pois os casos de dengue estão alarmantes dentro 

de nosso município. O Vereador Pedro Graça pediu um aparte. Disse que é 

extremamente importante essa pauta, pois em Rio Preto está com muita 

dengue. Comentou que dos 9 Vereadores de Rio Preto, dois estão 

internados na Santa Casa. Disse que as pessoas estão perguntando pelo 

fumacê. Parabenizou o Vereador Fábio Antônio pela ideia da reunião. 

Continuando, o Vereador Fábio Antônio comentou que há três meses 

esteve nessa tribuna e afirmou o que verdadeiramente sabia que era real, 

dizendo que essa semana está chegando maquinário da HJ no Distrito de 

Conservatória, para concluir o tão sonhado asfalto. Disse que o assunto 

principal de hoje é um indicação que fez ao Secretário Municipal de 

Educação, solicitando que seja criada uma Subsecretaria de Educação para 

pessoas portadoras de necessidades especiais. Disse que seu trabalho vai 

continuar com seriedade e com propósito, para dias melhores para nossa 

população. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou, solicitando a instalação de um toldo no percurso compreendido 

entre o portão de entrada até o acesso dentro da Escola Municipal Eduardo 

Leite Pinto – CIEP São José das Palmeiras. Disse que fez também um 

requerimento que vai enviar amanhã ao Secretário de Saúde, para que envie 

uma equipe para fazer uma vistoria no imóvel na Praça Visconde do Rio 

Preto, nº. 38. Relatou que passou por essa Casa uma indicação, solicitando 

uma capina na Praça José Alves da Mota, que fica atrás do Hospital Geral, 

e solicitando latões para a referida praça, pois lá só tem um. Disse que 

amanhã irá na garagem da Prefeitura, como Vereador, para falar com o 

Prefeito. Falou que como morador do local vai exigir que tire o latão de lá, 

pois não é possível um cidadão produzir lixo em sua própria casa, há mais 

de 300m da praça, ir lá colocar o latão de lixo em frente à creche. Disse que 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 121 

é um descarte de lixo enorme na praça e ele é o segundo morador mais 

próximo do latão, e com certeza ele sairá de lá. Falou que o lixo produzido 

na creche terá que ficar dentro da creche, até o dia de recolher. Disse que o 

cidadão que pediu o latão vai ter que assinar, pois o latão vai ficar na porta 

da casa do mesmo. Garantiu aos moradores da Vila Progresso que não terá 

mais latão naquela praça. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Acha uma falta de consideração enorme quem 

responde a chamada e não participa das reuniões; disse que tinha que ser 

advertido e até mesmo cortar o dia do Vereador que não se faz presente em 

plenário; disse que inclusive na votação de um requerimento o Vereador 

acabou de dar a presença e na hora de votar o requerimento, se retirou, para 

se negar a votar num requerimento em que fez menção ao Deputado 

Rodrigo Bacelar, por ter assumido a Presidência do Partido União Brasil, 

que talvez mude os rumos da política de Valença. Falou que é importante 

acompanhar de perto, porque os conflitos políticos são sempre contrários 

aos interesses da população. Fez uma referência à Presidência, dizendo que 

acha até que a mesma tem prezado pelo diálogo, mas gostaria de colocar 

um desafio para a Presidência também. Relatou que quando foi Presidente 

quase sempre falava no final, mas às vezes era meio audacioso e no meio 

da sessão subia na tribuna, para dar o direito de resposta a quem quer que 

fosse. Comentou que hoje indagou um direito seu, de ter acesso aos 

projetos e às Mensagens, e a Presidência lhe disse que não está no 

Regimento Interno. Perguntou como vai votar as matérias de importância 

que hoje tramitam nessa Casa. Disse que vai protocolar um memorando 

pedindo que receba os projetos, as Emendas e o que seja, fisicamente. 

Falou que ninguém vai cercear seu direito. Comentou que Barão de 

Juparanã teve uma modificação significativa em prol dos moradores; 

relatou que a Viação J. C. Guimarães foi afastada pelo DETRO, por 

ineficiência na prestação de serviço e entrou a Viação Progresso. Disse que 

é preciso que o Estado asfalte 4 km, de Barão de Vassouras a Demétrio. 

Falou que não tem no Brasil um Estado tão preocupado em gastar dinheiro 

à toa, citando como exemplo o asfalto de Barão de Juparanã, que foi feito 

ano passado; disse que é um desperdício de dinheiro público; informou que 

o asfalto está cheio de buraco. Disse que caminha para a Câmara Municipal 

ficar na mão dos políticos. Falou que o interesse da Câmara é agradar o 

mandatário político de Valença que pleiteia novamente as rédeas dessa 

Prefeitura falida. Perguntou onde está a independência do Poder 

Legislativo. Disse que estamos vivendo o pior momento político da história 

de Valença, onde já negociam suplente de Vereador para ser Secretário. 

Falou que a cidade de Valença é composta por mau gosto político. Disse 

que acredita piamente que se essa união da oposição funcionar Valença 

poderá tomar novos rumos. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) deixou claro que essa Casa, desde 2021, 
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nunca nenhum Vereador recebeu projeto antes das Comissões. Informou 

que não tem nada dentro do Regimento que diz que o Presidente tem que 

enviar projeto antes das Comissões. Vê que desde fevereiro, toda sessão, é 

uma fala para tentar lhe tirar da sua paciência e do seu rumo; deixou claro 

que não vai conseguir. Disse que nunca passou nada nessa Casa que não 

esteja dentro do Regimento. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Complementar nº. 02/2024, de 14/03/2024, origem Mensagem nº. 

30/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

a reestruturação de carreiras de provimento efetivo da estrutura do 

quadro permanente da Procuradoria-Geral do Município de Valença e 

altera a Lei Complementar nº. 198, de 18 de maio de 2017. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez Vereadores. Os Vereadores Ailton Batista e David 

Nogueira rejeitaram o projeto. O Vereador Ailton Batista justificou seu 

voto. Em discussão única e votação o Substitutivo ao Projeto de Resolução 

nº. 01/2024, de 20/02/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, que 

cria a Comissão Especial de Acompanhamento e Mediação de Conflitos 

de Todas as Desapropriações de Imóveis Tombados do Centro 

Histórico de Valença, promovidos pelo Estado do Rio de Janeiro e/ou 

Município. Os Vereadores José Reinaldo (Naldo), David Nogueira, 

Saulo Corrêa, José Amauri, Pedro Graça, Bernardo Machado, Ailton 

Batista, Fabiani Vasconcellos e o Vereador Presidente Eduardo Ávila 

discutiram o projeto. Sem que ninguém mais quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo rejeitado por oito votos. Os Vereadores 

David Nogueira, Fabiani Vasconcellos, José Reinaldo (Naldo) e 

Celsinho do Bar votaram pela aprovação do projeto. Os Vereadores 

Ailton Batista, David Nogueira, José Reinaldo (Naldo) e o Vereador 

Presidente Eduardo Ávila justificaram seus votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 100/2023, de 

19/10/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que 

denomina a Rua “B”, localizada no Bairro Jardim Seresta – Distrito de 

Conservatória, Valença/RJ, com o nome do Sr. José Carlos Pereira e dá 
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outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 110/2023, de 

16/11/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que 

denomina a quadra poliesportiva localizada em Alberto Furtado – 

Valença/RJ, com o nome do Sr. Nélio Diniz da Silva e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. O Vereador José 

Reinaldo (Naldo) rejeitou o projeto. Em primeira discussão o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 20/2024, de 08/02/2024, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que cria o Mês do Combate ao Câncer de 

Tireoide no Município de Valença/RJ e dá outras providências . Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 19/03/2024. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 21/2024, de 08/02/2024, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que assegura às famílias de baixa 

renda de Valença, assistência técnica pública e gratuita para o 

desenvolvimento de projeto e a construção de habitação de interesse 

social de acordo com a Lei Federal nº. 11.888/2008. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 19/03/2024. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 22/2024, de 08/02/2024, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, que dispõe sobre a denominação da praça 

localizada no Bairro São José das Palmeiras, entre as Ruas Sete de 

Janeiro x Antônio A. Siqueira e José Giosete de “Augusto Ferreira” e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, 

dia 19/03/2024. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

23/2024, de 08/02/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, que 

institui o Dia da Prática Esportiva Eletrônica no âmbito do Município 

de Valença a ser comemorado no dia 06 de junho e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

19/03/2024. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                          

E eu,                         , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 14 de Março de 2024. 

 

 


